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第 7 回 鳴子温泉地域学校統合準備委員会 報告書

開催月日 令和 6 年 12 月 10 日（火） 午後７時００分～午後 8 時 15 分

開催場所 鳴子公民館 研修室 1・2

出席者

●鳴子温泉地域学校統合準備委員会 委員 13 名

【1 号委員・学校長】

簗田 智志（鳴子中学校），吾孫子 修（鳴子小学校）

菅原 正秋（川渡小学校），玉田 芳治（鬼首小学校）

【2 号委員・PTA 会長 父母教師会会長】

中鉢 梓（鳴子中学校 PTA），鈴木 顕（鳴子小学校 PTA）

西條 歩（川渡小学校 PTA），大場 雅和（鬼首小学校父母教師会）

【3 号委員・地域づくり委員会会長等】

中鉢 正志（鳴子），髙橋 日出夫（東鳴子），上野 孝作（中山）

中鉢 直樹（川渡），大沼 幸男（鬼首）

●部会長 1 名

上野則子（通学部会）

●事務局 8 名

教育長：熊野 充利，教育部長：伊藤 文子

教育部参事兼教育総務課長：平地 久悦，課長補佐:菊池 勝行

主幹兼係長：鈴木 健，主事：加藤 拓也

学校教育専門指導員：玉水 透

子育て支援課 課長 木村 博敏

概 要

１ 開会

２ 挨拶

３ 報告事項（〇：委員，⇒：事務局）

（１）総務部会報告

⇒事務局より資料 1 により説明

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇中学校の職員会議で上履きについて話しをした時に，子供の数が減

ってきているため，色を統一しても良いのではという意見がありまし

た。ただ，総務部会では現行のとおりという話になりましたので次年

度についてはローテーションで続けたいと思います。翌年度以降は子

供たちを含めて話をしながら進めたいと思います。
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◇吾孫子委員（鳴子小学校）

〇前期課程の靴について，華美の中に含まれると思いますが，音や光

が出ないものと記載した方が親切かなと思います。

⇒こちらの資料は保護者等へ配布するようなものではありませんので，

記載しても伝わらないと思います。学校が開校してから先生方から

指導いただければと思います。

（2）学校教育部会報告

⇒事務局より資料 2 により説明

◇西條委員（川渡小学校ＰＴＡ）

〇前期課程の卒業式に代わる行事については学校教育部会では検討

していないのでしょうか。

⇒卒業式は 9 年生のみになります。また，前期課程の修了証書につい

ては，過去の例ですと修了式に校長先生から 6 年生に渡すようなこ

とをしていますので，鳴子小中学校でも同様のことを考えています

が，現時点で学校行事の中には入れていません。来年度に皆さんで

考えていただくようになります。

◇鈴木委員（鳴子小学校ＰＴＡ）

〇皆さんで考えるというのは PTA で考えるということなのか。先日小

学校の PTA 会長で集まった時には学校の行事とは関係ないのでと

いう物言いでした。明日 PTA の集まりがあるため，ある程度流れを

お示しいただいて，勝手にやれというのであれば PTA で考える必要

がありますし，学校として関わるかによって心象が変わってくると思

います。

⇒古川西小中学校では修了式に修了証書を渡しています。ただ，保護

者を呼んでいるかどうかは把握していませんので確認して情報提供

したいと思います。

⇒学校は先生と保護者が協力することで成り立っていますので，PTA

のみで話を進めるという発想はしない方が良いと思います。また，古

川西小中学校のPTAは現在教育応援団として活動しており，その中

で PTA としての組み立てをしています。

◇髙橋（日）委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇登下校の見守りとありますが具体的にはどのようなことをするので

しょうか。

⇒古川西小中学校では複数の先生がバスに乗る子供を誘導するなど

の見守りを行っていますので，鳴子小中学校でも同様の見守りが出

来ればと思います。
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〇バスに先生が乗ることは無いのでしょうか。

⇒ありません。

〇見守りはどこで誰が行うのでしょうか。

⇒登校時はバスロータリー内での見守り，下校時はバスに乗る際の誘

導などを行う予定です。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇この件は審議事項で確認したいと思います。

4 審議事項（〇：委員，⇒：事務局）

（１）スクールバスルート・停留所について

（２）バスロータリーの使用方法について

⇒部会長より資料 3-1～3-4，資料 4 により一括説明

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇事前に事務局から説明を受けましたが 9 台のバスが完全に停車して

から降車させるため交差することは無いのかと思いました。

⇒登校する際は全車両停車してから降車するのでは無く，①から⑨へ

順番に停車し降車します。教職員の見守りはバスロータリー内で行

い，北側に行かないように指導することによって交錯は無くなりま

す。また，バス会社については契約事項や指導事項に絶対動いては

いけないとありますので，それを守らないバス会社はいません。同様

に実施している西小中学校でも全て守られており，危険だったとい

うことはありませんでした。

◇髙橋（日）委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇現在中学校ではどのようになっているのでしょうか。

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇現在はロータリーで降車しており，バスは停車したまま 8 時 15 分に

一斉に回送しています。

◇髙橋（日）委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇中学生は大丈夫だと思いますが，小学校 1 年生は保育園バスのよ

うにバスの中に取り残されることもあると思います。その時の見守り

は教職員が行うのでしょうか。

⇒確認は運転手が行いますので徹底指導したいと思います。

◇吾孫子委員（鳴子小学校）
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〇下校時についてバスは右向きで待っていて，子供たちは右から来る

ため遅れてきた子供と交錯する可能性があると思います。

⇒全車両乗車してから出発しますので交差することはありません。

◇西條委員（川渡小学校ＰＴＡ）

〇下校は 1～3 便あり，日によって乗車する子供が変わるため全員が

乗ったことの確認は出来ないと思います。

⇒1便は1～2年生，2便は高学年と部活動を行わない中学生，3便は

部活動を行う中学生など学年によって乗車するバスは決まっていま

すし，バスまで教職員が誘導をしていただきます。西小中学校でもバ

スの運転手へ毎日人数を報告することはしていませんが，乗り忘れ

や乗り間違いがあったという報告は受けていません。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇皆さんが心配しているのは事故や乗り忘れだと思います。先生方は

大変だと思いますが，しっかりと指導していただければと思います。

◇菅原委員（川渡小学校）

〇バスロータリーについて通学部会の案ですと現在のロータリーは使

用しないと思いますが，早く来たバスは 3 台程度であれば現在のロ

ータリーに停車出来るのではないでしょうか。

⇒現在のロータリーは使用しない方針で学校北側をロータリーとして

整備を進めていますのでこちらで乗り降りできればと思います。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇他になければ，準備委員会として良としてよろしいでしょうか。

◇出席委員

〇異議なし

5 その他

（１）統合後の放課後児童クラブについて

⇒子育て支援課より説明

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇前回の会議で 9 月議会へ予算計上をして可決されれば最終決定に

なるということで，今回正式に決定しました。名称は鳴子放課後児童

クラブ，場所は旧川渡幼稚園となり順次整備を進めていくというこ

とですが，保護者への説明は行ったのでしょうか。

⇒7 月中旬に各学校の保護者を対象い説明会を実施しています。
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◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇前回の会議で鳴子中学校の樹木を伐採してほしいとの要望がありま

したが，その後どのようになったのでしょうか。

⇒学校の南側にある樹木についてはある程度伐採が完了しています。

また，現職員駐車場についてはアスファルトを剥がして資料のとおり

遊具を設置をしました。土の部分は更に上から被せるような形にな

ります。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇前回の会議で，鬼首小学校で実施しているスナックゴルフを統合後

も実施してほしいとのことでしたので，存続できるように検討してい

ただければと思います。

◇大場委員（鬼首小学校ＰＴＡ）

〇放課後児童クラブの利用人数については把握していますか。

⇒現在，募集中ですので把握はしていません。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇お手数ですが，締め切り後に委員へ書面でお知らせしていただけれ

ばと思います。周りの方から聞かれることもあると思いますのでよろ

しくお願いします。

６ 閉会


